

# 邵阳日报

## 复工复产,没有“节后综合征”

邵阳日报记者 钟姝

人勤春早争朝夕,策马扬鞭开新局。

2月18日,正月初九,龙年春节长假后首个工作日,我市吹响了“开局就加速、起步即起势”的冲锋号角。

为了抢抓经济发展机遇,各县市区新春伊始,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,全力谋划招商引资、产业发展、项目建设,在邵阳大地掀起阵阵干事创业“春风”。

### “引凤归巢”春来早

“树高千尺有根,水流万里有源。虽然我们身处在外,但我们情系家乡,对家乡始终抱着赤子之心,希望尽自己最大能力,为家乡发展贡献绵薄之力,做一个合格的乡贤。”2月15日,在邵阳市第二届“春暖湘商·迎乡贤建家乡”座谈暨招商签约会上,中伟控股集团董事邓光明说。

当天,邵阳市举行第二届“春暖湘商·迎乡贤建家乡”座谈暨招商签约会,当天签约项目27个,总投资72.42亿元。此前,该市各乡镇(街道)

积极开展“迎乡贤建家乡”座谈签约活动。截至当天,春节期间,邵阳市共签约76.34亿元,项目涵盖工业、农业、文旅、总部经济等领域。

春节前后,我市各地纷纷组织开展“迎乡贤建家乡”“新春茶话会”等活动,如北塔区的湘商回归服务家乡新春座谈会暨北塔区企业家商会2023年年会、隆回县高平镇的新春茶话会等,只为全力以赴做好服务、当好后盾,让乡贤投资安心、投资舒心、投资放心。

### 就业服务“不断档”

人才兴,产业兴,城市兴。就业,一头连着万家灯火,一头连着经济大势。春节、元宵节前后是人才招聘需求的“井喷期”,也是求职者找工作的“黄金期”。

(下转4版①)



2024年2月24日 甲辰年正月十五 星期六 第13314期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本 李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议,研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题,研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调,加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措,要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”,联接生产和消费、内贸和外贸,必须有效降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力,提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。会议听取了国家发展改革委、商

务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,高质量耐用消费品更多进入居民生活,废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。

会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新,要

坚持中央财政和地方政府联动,统筹支持全链条各环节,更多惠及消费者。

会议强调,降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众,基本前提是保持制造业比重基本稳定,主要途径是调结构、促改革,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构,强化“公转铁”、“公转水”,深化综合交通运输体系改革,形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道,打通堵点卡点,完善现代商贸流通体系,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽,优化交通基础设施建设和重大生产力布局,大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

会要敢于解放思想,锐意开拓进取。要坚定制度自信,在强化思想引领上实现新提升;要上下同频发力,在护航高质量发展上作出新贡献;要牢记为民之责,在增进民生福祉上展现新作为;要积极主动创优,在工作品牌打造上力求新突破。自身建设,是事业发展的根基,全市各级人大及其常委会要勇于自我革命,持续精准发力。要结合省人大常委会“高水平机关建设三年行动”任务要求,突出“强党建、重创新、提质效、激活力”主题,坚持“六学并举”,深化“五大活动”,开展“五讲五比”,持续加强“四个机关”建设; (下转4版②)

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚决扛起基层党建政治责任,在固根本、打基础、强功能上持续发力,为政协事业高质量发展作出了积极贡献。同时也要清醒看到,我们的工作还存在一些不足,必须高度重视并加以解决。

周文强调,加强政协党的建设是推动政协工作高质量发展的根本保证,要进一步提高政治站位,深化思想认识,谋划和抓好今年机关党的建设,着力构建抓党建人人有责的生动局面。 (下转4版③)

## 敢于解放思想 锐意开拓进取 全市县市区人大常委会主任会议召开 周迎春出席

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 2月22日,市人大常委会组织召开全市县市区人大常委会主任会议,进一步贯彻落实省十四届人大二次会议和全省市州人大常委会主任会议精神,对2023年各项工作进行集中表彰,部署今年人大工作。市人大常委会党组书记、主任周迎春,市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副主任蒋志刚、阳晓华、毛学雄、李小平、

罗玉梅,秘书长吴卫红出席会议。周迎春充分肯定过去一年全市各级人大及其常委会取得的工作成效。她指出,一年来,全市各级人大及其常委会对标对表抓学习,政治站位有高度;尽职尽责谋发展,服务大局有担当;用心用情办实事,民主实践有成果;善作善为提质效,系列工作有创新。周迎春强调,守正创新,是行稳致远的前提,全市各级人大及其常委

## 以高质量党建引领政协事业高质量发展 市政协机关召开机关党建工作述职评议会议 周文出席

邵阳日报讯 (记者 杨吉) 2月21日下午,市政协机关召开2023年度机关党组成员履行基层党建“一岗双责”暨支部书记抓党建工作述职评议会议。市政协党组书记、主席周文出席会议并讲话。

市政协党组副书记、副主席段雪梅,市政协党组成员、副主席伍先明、杨博理出席,市政协党组成员、秘书长王大松主持会议。市政协副主席丰

新妹列席会议。市直机关工委有关负责同志到会指导。

会上,市政协机关党组成员和机关各党支部书记围绕一年来抓党建工作情况、存在问题和下一步改进措施进行了“无纸化”述职,并逐一接受点评。会议进行了民主评议。

周文认真听取述职报告,针对述职情况进行点评并作总结讲话。他指出,过去一年,市政协机关党建工作



2月22日,在邵阳市宝庆防护用品有限责任公司的生产车间内,一排排缝纫电机整齐排列,生产线上的100多名工人正在全力抢抓时间,赶制4月底要完成的6万多套服装订单,实现全年总目标开门红。 邹小艳 摄

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 市委常委会召开会议 严华主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 2月23日上午,市委书记严华主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,传达学习全国、全省统战部长会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。

会议传达了习近平总书记在2024年春节团拜会上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进,为新的一年接续奋斗指明了方向。我们要深入学习领会,不折不扣抓好贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,把“稳中求进、以进促稳、先立后破”的要求贯穿各项工作之中,完整准确全面贯彻新发展理念,更好统筹发展和安全,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉,保持社会和谐稳定,为加快实现“三高四新”美好蓝图作出邵阳贡献。

会议传达了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神。会议强调,要坚决扛起抓改革的重大政治责任,用好用足改革开放这个关键一招,立足邵阳实际,贯彻落实中央深改委会议确定的重大改革任务,不断提高土地要素配置精准性和利用效率,加快推动经济社会发展全面绿色转型,着力提升基层应急管理能力和水平,积极营造鼓励全面创新的良好氛围,更好保障

和推动经济社会高质量发展。

会议传达了学习了习近平总书记《求是》杂志发表的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持和加强党的领导,牢牢把握人大工作正确方向,把各级人大打造成坚持党的领导、执行党的决定的坚强阵地。要大力践行全过程人民民主,不断健全工作机制,畅通民意表达渠道,使人大工作更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。要围绕中心服务大局,认真履行监督职能,扎实推进高质量立法,深化拓展代表工作,不断加强自身建设,努力推动人大工作不断开创新局面。

会议肯定了过去一年全市统战工作取得的成绩。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,持续加强思想政治引领,坚持好发展好完善好中国新型政党制度,巩固拓展全国民族团结进步示范区创建成果,围绕促进“两个健康”做好民营经济统战工作,着力抓好港澳台海外统战和侨务等工作,加强统战干部队伍建设和党外代表人士队伍建设,不断提升统战工作质效,为奋力谱写中国式现代化邵阳篇章贡献统战力量。

会议还审议了有关文件,研究了其他事项。

## 双板桥:小山村联通大世界

邵阳日报记者 宁煜

“赵俊旺儿子在老挝做生意,今年修建了一栋豪华别墅,全家搬进了新家过年。”2月17日,我回到老家拜年的时候,76岁的老娘很羡慕地告诉我,双板桥村里今年发生了一连串喜事。

赵俊旺也算是在农村里读书较多的人,高中毕业,当过村干部。去年他修建的别墅距离我家只有几十米,设计新颖,坡屋顶,外墙真石漆,美观大方。“他儿子丹仔子争气,在老挝做生意多年,生意做得不错,拿出一笔钱修起了这栋别墅。年前赶进度装修好,搬家过火那天大家都夸赵俊旺有个好崽。”近年来,乡亲们为了过上好日子,纷纷走出家门创业挣钱,东盟老挝、越南等国就有十多个乡亲在那里创业,很多人在家里修建了小洋楼。

我老家在邵阳市简家陇镇双板桥村,位置相对偏远,是一脚踩三阳(祁阳、邵阳、衡阳)的地方。四周都是大山,最出名的当属皇帝岭,传说宋

朝一个皇帝路过这里。“今年这个海拔较高的皇帝岭上也有了喜事,山顶上装上了几十米长的风电叶片,第一台机组在春节前并网发电了。”“90后”镇长胡奇岚告诉我,皇帝岭风电场是三一集团投资7个多亿元的重点项目,总装机量超过了100兆瓦,我家后山的风成了造福社会的新能源。

“今年回家过年的老乡很多。”老娘数着手告诉告诉我哪些人今年回来过年了。镇党委政府千方百计筹集资金改善民生,打通了8条道路,对原来的县道22公里进行提质升级改造,从邵东、邵阳、祁东方向回来的道路都修成了柏油路,回家的路更顺畅了,大家回家的心情也更好了。

“今年村里还新建了移动基站,手机的信号更好了。”老娘指着远处的基站高兴地说道。老家是别人嘴里的“山冲冲”,为了更好地联系外面的世界,镇政府特意申请在村里新建基站,小山村今后联通外面大世界的道路更加宽阔了。